



福建能源报

FUJIAN ENERGY NEWS

2024年3月
22日
星期五
总第516期
本期8版

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

永安煤业：奋力书写“春天的故事”

一年春做首，万事干当先。面对春节前提前停产和煤炭市场低迷造成的冲击，永安煤业公司以变应变，紧盯集团一季度“开门红”工作目标，以深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为抓手，想方设法补足欠产，做实做活销售文章，全力推进创新升级，以龙腾虎跃的精气神奋力书写“春天的故事”。截至3月17日，该公司完成年度产量8.6万吨、销量9.6万吨，已追赶上序时进度任务。

人勤春早，按下复工复产“快进键”

“今年复工复产最大的特点就是一个字——快！”生技部经理陈阳光兴奋地说。根据生产计划调整，各生产矿井提前“抢跑”，在复工的前三天便开始组织复工安全检查、办理审批手续、开展安全培训等工作，正式复工的第二天就全面恢复井下生产。陈阳光说，在确保安全生产的基础上，今年的复工复产创造了一线职工到位率最高、复产时间最快和达产用时最短三项纪录。

在补足欠产的同时，永安煤业公司还

抓紧抓实重点工程、重点项目推进。针对苏桥煤矿206采区人行上山架空乘人装置安装工程因提前停产导致进度滞后的问题，在复工后实施挂图作战、加班施工，于3月10日完成所有基础设施安装，工程进度重回正轨。同时统筹谋划，四对生产矿井顺利通过煤矿“安全生产标准化管理体系二级考评”，此项工作比原定计划提前两个月完成。

“针对近期数码雷管在使用中出现拒爆等问题，公司和矿井的领导高度重视，及时安排技术人员排查原因，并积极与生产厂家沟通协调解决问题。”苏桥煤矿掘进一队队长林初树为复工复产的优质后勤保障点赞。

春潮争涌，守住煤炭销售“基本盘”

运煤车大排长龙、装载机往来装车……西洋筛选厂内一副“春忙”景象。“2月16日，我们厂就恢复正常的煤炭配筛、调运工作，在煤炭市场如此低迷的情况下，每天的进出厂煤依然比较稳定，大家都是累且快乐着。”西洋筛选厂调度室副主任

余金平说。

针对化工原料煤等优质燃料煤市场严重萎缩的现状，永安煤业公司及时调整原本以优质煤为主的销售策略，重新走访区域客户，精准掌握每个用煤企业的生产经营信息和用煤需求，占据主动地位，拓展销售市场。“这次重启永安发电厂煤炭供应业务，我们根据他们的质量需求重新配制燃料煤，首批便拿下一万吨的购销合同。”运销分公司经理林志鹏告诉笔者。

复工伊始，分管销售的公司领导周树理便率运销分公司人员深入各生产矿井开展调研，明确以市场指导生产的原则，从源头配采抓起，生产适销对路的煤炭，助力销售工作逆市突围。

春风拂面，掀起创新升级“新热潮”

“公司投入七百余万元，在完成煤矿水害重大风险防控系统安装的基础上，加快推进建设AI视频智能辅助系统，预计今年3月底便能完成系统建设。”安监室副主任沈志平告诉笔者。

永安煤业公司深入学习贯彻习近平

总书记关于新质生产力的重要论述，借着集团聚力发展新质生产力的这股“春风”，持续推进技术创新工作。建设中的AI视频智能辅助系统，通过运用AI智能识别、物联网和大数据分析等技术，对煤矿生产状态、设备运行情况进行实时监测，能智能识别违章行为或风险隐患，提前防范化解重大安全风险，实现煤矿重大安全风险的实时识别、监测和精准研判。

“今年以来，公司在苏桥煤矿自主建成伪倾斜柔性掩护支架采煤工作面，标志着这项创新技术已被完全吸收和运用。今后我们仍要结合企业实际有效借鉴转化先进技术。”公司党委书记、董事长康春福就因企制宜发展新质生产力提出要求。

(林芸)



□ 要闻速递

省领导到福建能源石化集团调研

本报讯 3月18日下午，省政府副省长江尔雄到红炭山健康养老基地项目现场调研，了解龙岩市养老产业发展情况及康养项目周边市政道路等配套设施建设进展情况。

省民政厅副厅长欧阳晓波、龙岩市政府副市长简洪坤陪同调研。（超帆 雪玲）

又讯 3月19日下午，省政协副主席王光远到福建能源石化集团调研企业发展情况，并召开“做强做优做大我省国有企业”重点课题调研会。

王光远肯定了集团履行国企责任担当，积极贯彻落实国家发展战略、投身福建经济社会建设，融入和服务新发展格局所取得的成绩，并鼓励集团坚定信心、做强实业，发挥国有企业龙头带动示范作用，以高质量发展推动新福建建设。

省政协经济委员会领导黄祥谈、邹国辉、吴亮碧、林飞，福建能源石化集团领导徐建平、朱玉武、周朝宝参加调研。（康维方）

集团与华润建材科技公司举行工作座谈

本报讯 3月12日下午，福建能源石化集团与华润建材科技控股有限公司在福州举行工作座谈。集团党委书记、董事长徐建平，华润建材科技公司党委书记、董事局主席纪友红出席座谈会。

双方就建材产业发展趋势、提升合资企业生产经营质效等进行了深入交流，并就推动合资企业健全内控体系、提升管理效能、强化科技创新、加快数智化转型、提高产品附加值等方面取得了共识。双方表示，将进一步发挥合资企业双方股东优势，深化沟通合作，形成发展合力，共谋高质量发展。

集团领导吴宏、刘强、陈文阶、王贵长参加了座谈。（张悦心）



3月20日，“朱邦月事迹展示馆”举行揭牌仪式。

朱邦月是2009年感动中国十大人物、第二届全国孝老爱亲道德模范、邵武煤业退休职工。“朱邦月事迹展示馆”建在邵武煤业矿区朱邦月故居附近，展馆内丰富的图文资料生动地展示了朱邦月老人感天动地的一生，充分展现了他履诺践诺、义薄云天的大爱。

(赵芯 摄影报道)

集团党委召开第四轮巡察动员部署暨巡察业务培训会

本报讯 3月20日下午，集团党委召开第四轮巡察动员部署会。集团党委书记、董事长徐建平作动员讲话，集团领导吴宏、李寿发出席会议。

会上，吴宏宣读了《集团公司党委第四轮巡察组组长授权任职和任务分工的决定》；李寿发传达了习近平总书记二十届中央纪委三次全会上重要讲话精神、新修订的《中国共产党巡视工作条例》和省纪委十一届四次全会、全省巡视巡察组组长业务培训会议精神。

会议指出，巡察是党章赋予的重要职责，是上级党委对下级党组织进行的政治体检，使命光荣。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述，学习领会习近平总书记在二十届中央纪

委三次全会上重要讲话精神，全面落实中央和省关于巡视巡察工作的最新要求，坚持稳中求进工作总基调，推进政治监督具体化、精准化、常态化，发挥政治巡察利剑作用，为集团公司的改革发展清障、护航、助力。

会议强调，一要坚守政治定位，以崇高的使命感推动巡察高质量发展。要深刻认识巡察工作的重要意义，全面把握巡察政治监督的职责定位，坚决落实巡察高质量发展的政治要求。二要坚持从严从实，以强烈的责任感提升巡察监督质效。要坚持全面推进和聚焦重点相统一，坚持形成震慑与激发干劲相统一，坚持深化整改与成果运用相统一。三要坚定理想信念，以高度的紧迫感强化巡察队伍建设。要坚持知行合一，以务实的作风履职尽责；注重制度规范，依规依纪

依法开展巡察；严守纪律规矩，旗帜鲜明铸牢忠诚本色。

据悉，集团党委第四轮巡察分两批次对10家权属企业党组织开展常规巡察。第一批次于4月上旬进驻，对福能总医院党委、福能贵电党委、保险经纪党支部、福能担保党支部、永安煤业党委等5家权属企业党组织开展常规巡察。

动员部署会结束后，集团党委举办为期两天的巡察业务培训，徐建平讲授了开班“第一课”，围绕建立有福建能源石化特色的集团化内控体系为大家作了辅导讲座。3月21日至22日，培训会还将邀请宁德市委巡察专员、集团巡察业务骨干等授课。

集团党委巡察工作领导小组、巡察组全体成员及巡察办工作人员参加会议。（肖毓庆）